



Nuestra Lucha

ORGANO PROVINCIAL DEL PARTIDO SOCIALISTA
PORTAVOZ DE LA U. G. T.

MURCIA-Año III-Tercera época-Número 332

VIERNES, 7 DE OCTUBRE DE 1938

Redacción y Administración: Plaza 6 de Octubre-Tel. 1901

Sin distinción de grupos políticos o sociales, sabrá España agruparse en torno a una finalidad nacional genuina

DEL MOMENTO INTERNACIONAL

También la Cámara Inglesa aprueba por mayoría la actitud de su Gobierno

EN FAVOR DE LOS REFUGIADOS CHECOS

Londres, 6.—El alcalde ha creado una Caja de socorros para los refugiados en Checoslovaquia de la región de los sudetes.

LOS INGLESES LICENCIAN SUS RESERVAS

Londres, 6.—El sábado serán licenciadas las fuerzas de la reserva territorial, llamadas a filas durante la última crisis.

LO QUE DICEN LOS LORES...

Londres, 6.—En la sesión de anoche en la Cámara de los Lores, lord Cecil preguntó al Gobierno si la garantía se pondría en juego en caso de agresión húngara contra Checoslovaquia.

Le contestó afirmativamente, en nombre del Gobierno, lord Stanhore.

A otra pregunta dijo que el Gobierno no tenía en modo alguno el propósito de concertar acuerdo alguno contra el Komintern o cualquier nación.

DESPUES DE LA DIMISION DE BENES

Praga, 6.—Con arreglo a la Constitución habrán de reunirse conjuntamente el Parlamento y el Senado dentro del plazo de catorce días para designar el nuevo jefe de Estado.

Mientras tanto las funciones presidenciales son ejercidas por el Consejo de Ministros.

LAS IMPORTACIONES ALEMANAS EN LOS ESTADOS UNIDOS DISMINUYEN CONSIDERABLEMENTE

Nueva York, 6.—Según datos estadísticos leídos en una asamblea, las importaciones de Alemania en los Estados Unidos durante los ocho primeros meses del año actual han ascendido a 51 millones de dólares, contra 56 el año anterior.

Esto baja un séptimo a consecuencia del "boicot" decretado a los productos alemanes.

La liquidación progresiva de Checoslovaquia

Praga, 6.—El señor Benes, acompañado de su esposa, ha depositado un hermoso ramo de flores sobre la tumba del ex-presidente Masaryk.

—El Gobierno ha decretado la desmovilización. Dos quintas serán licenciadas inmediatamente y las demás, de manera escalonada.

—Las unidades checas han comenzado hoy la evacuación del cuarto sector, en Moravia del Norte. Los contingentes alemanes franquearon la antigua frontera esta mañana a las ocho.

—El Gobierno se reunió en Consejo a la una de la madrugada. Terminó a las siete y media. El ministro de Obras Públicas y representante checo en la Comisión de Berlín hizo una exposición de la marcha de los trabajos.

—Ha sido aprobado el acuerdo entre los partidos eslovaco, comunista, nacional y agrario, para la realización rápida de la autonomía eslovaca. El nuevo Estado tendrá en común la Presidencia de la República, los ministros de Negocios Extranjeros, Defensa Nacional, Hacienda y tal vez Justicia. El Gobierno eslovaco constará de cinco miembros, tres de ellos comunistas, uno agrario y otro del partido nacional.

Un comunicado oficial anuncia que el Gobierno, en funciones de Presidente de la República, ha nombrado ministro de asuntos eslovacos al doctor Tisso.

LA TRISTE HORA DE LOS ELOGIOS

París, 6.—La Prensa dedica sus comentarios a la dimisión de Benes y le hace grandes elogios.

A ningún periódico se le ocurre insinuar...

(Continúa en 4.ª plana)

Perspectivas

Rutas de América

Prieto—cerebro de geniales creaciones—se va a dirigir próximamente a las naciones americanas, organizando de esta forma la primera fiesta de la Raza que celebra el pueblo español con sus pueblos hermanos. Sin trajes de etiqueta ni condecoraciones, sin más literatura que su palabra recia, será como nunca la voz del pueblo. La esperamos con ecos de tragedia, con el acento solemne y grave de un alabanzado en las conciencias, con el relieve de los grandes acontecimientos humanos. Porque nuestro destino está en América, y en los viejos solares de la Nueva España lo sentimos de un verdadero Imperio.

Volveremos a surgir, pobres y ofendidos, las mismas rutas que cruzamos antaño, ahitos de poderío y de riqueza. Vamos a conquistar el oro puro de la fraternidad y la comprensión. Recogeremos el fruto de nuestra semilla de hace siglos, con la generosa abundancia con que pagan las tierras vírgenes y los corazones de América.

—Siga Europa elaborando su deca-

Información de Barcelona

AMÉRICA REFUERZA SU AYUDA A ESPAÑA

Barcelona, 6.—Ha visitado al ministro de Estado una delegación del Comité Nacional de Ayuda a España.

El señor Vayo dijo a los visitantes que los envíos de café que ha de realizar el Gobierno del Brasil tendrán gran volumen y llenarán nuestras necesidades. Añadió que ya han dado comienzo los envíos de grandes cantidades de trigo desde Norteamérica y también han anunciado otras remesas importantes de numerosos países.

EL PRIMER DONATIVO DE CAFE BRASILEÑO

Barcelona, 6.—Se sabe que el Gobierno del Brasil ha puesto a disposición del español, como primer donativo, 5.000 sacos de café para atender a las necesidades del pueblo.

EL COMITE PENINSULAR DE LA F. A. I.

Barcelona, 6.—Se ha reunido el Comité Peninsular de la F. A. I.

Se congratuló de que se hayan modificado las medidas gubernativas en lo que respecta a la prensa y actos públicos, pues ello permite a las organizaciones directoras expresar su pensamiento con li-

bertad por lo que respecta a la situación actual.

Analizó el discurso de Dolores Ibarruri en el Parlamento, acordando pedir algunas precisiones en lo que se refiere a la situación económica del país.

Nuevas muestras de simpatía hacia la República Española

Nueva York, 6.—Anoche se celebró en Madison Square Garden una impetuosa manifestación a favor de la España republicana, a la que asistió una enorme muchedumbre. Los reunidos escucharon con gran emoción el discurso del señor Alvarez del Vayo, cuyo final fué acogido con enorme ovación y vivas a la España democrática.

Después hablaron varias personalidades norteamericanas, que pidieron el levantamiento del embargo de armas destinadas a España.

El representante del Comité norteamericano de Ayuda a España dió cuenta de que el organismo había fletado un barco que zarpará en breve, para llevar a España trigo, víveres, vestidos, medicamentos, etc.

Parte oficial de guerra

EJERCITO DE TIERRA

ESTE.—En la zona del Ebro, durante la noche, el enemigo intentó llevar a cabo dos golpes de mano, siendo rotundamente rechazado por nuestras tropas, que capturaron prisioneros.

Hoy las tropas al servicio de la invasión han persistido en sus ataques sobre las posiciones de la Sierra de Val de la Torre, estrellándose nuevamente ante la firme resistencia de los soldados españoles que les obligaron a replegarse duramente castigadas.

LEVANTE.—También fué totalmente rechazado un ataque enemigo en el sector de Pavia.

En los demás frentes sin noticias de interés.

AVIACION

En la jornada de ayer, los aparatos extranjeros agredieron Valencia y la isla de Menorca, causando víctimas.

En la madrugada última, los aviones extranjeros bombardearon de nuevo los barrios marítimos de Valencia.

T.

Consejería municipal de Abastos

REPARTO DE CARBON DE COK

En el reparto de carbón de cok que tendrá lugar mañana sábado, día 8 del corriente, corresponderá a los comercios del 26 al 47, ambos inclusive.

Los carnets de los comercios del 26 al 35, retirarán el carbón de la carbonería instalada en la calle de Madre de Dios, número 2, y los del 37 al 47, en la de la calle de Almenara, número 2.

Las normas, cantidades y precios para este reparto, serán idénticas a los anteriores y la cantidad de carbón que se reparte es la de 10.375 kilos.

REPARTO DE PIENSOS

Hoy, día 7, el alcalde pedáneo del partido de Los Garres, deberá pasar por esta Consejería Municipal a recoger la orden de entrega del pienso que les ha correspondido a los ganados de los vecinos de dicho partido.

Tomaría

en traspaso comercio calle pasajera. Escribir señas para tratar R. C. M. esta Administración.

TEATRO CIRCO VILLAR

Hoy, de cuatro y media a doce y media, **BUSCO UN MILLONARIO**, por Jean Harlow y Franchot Tone.

CENTRAL CINEMA

Hoy, de cuatro y media a doce y media, **TURANDOFT**, por Katte de Naggi.

CINEMA INIESTA

Hoy, de cuatro y media a doce y media, **ASI AMA LA MUJER**, por Joan Ganford.

SALON SPORT VIDAL

Hoy, de cinco a doce y media, **EL SHERIFF VINDICADO** y **EL TEMPLO DE LAS HERMOSAS**.

CINE POPULAR

El próximo sábado, permanente desde las cinco a las doce: La producción **TORRENTE VENGADOR** y **HOMBRES SIN NOMBRE**.

Gobierno civil

VISITAS

Dijo a los informadores el camarada Sánchez que había recibido la visita del Delegado de Asistencia Social para agradecerle un donativo hecho a los establecimientos benéficos.

También anunció el gobernador que hoy visitará la Colonia Escolar que en Mula costea el Consejo Provincial de Valencia.

Futbol en Archena

El próximo domingo, día 9, a las cuatro y media de la tarde, se celebrará un emocionante encuentro entre los notables equipos Segunda Compañía de Tanques y Selección J. S. U. de Archena, la que alineará al gran portero "Maruja", que se encuentra pasando unos días de permiso con su familia.

Camaradas: Por ser un acto a beneficio de la campaña de invierno, debéis de acudir todos al campo.

El Comité

Reparación de una injusticia

Después de varios meses de detención, ha sido puesto en libertad, por orden de libre sobreesamiento, el veterano luchador de nuestras filas Teudiselo Cobo Martínez, capitán de Sanidad Militar, jefe de servicios de la Clínica n.º 3 del Hospital Base de Linares.

No hemos nosotros de hacer el elogio de la personalidad de nuestro compañero. Baste decir que lleva muchos años en las filas del P. S. O. E. y que ha sufrido todo cuanto un hombre de su fe y su temple puede sufrir por la defensa de las libertades del pueblo.

Esperábamos que la justicia se manifestara. Y así ha sido.

Camarada: Enhorabuena y a luchar.

Matrimonio con un niño

Alquilaría piso o aceptaría dos habitaciones en casa particular, con derecho a cocina, muebles y cuarto de baño, aportando víveres.—Razón: Agencia Oficial de Negocios. Tel. 2.759. Calle Santa Isabel, 4.—Murcia.

DEFENSA PASIVA

LOS FAROLES DE LOS REFUGIOS

Llamamos la atención de los ciudadanos y autoridades, para que se conviertan en celosos vigilantes de los refugios y de los utensilios que en ellos existen, ya que se han dado varios casos lamentables de robos de los faroles del alumbrado pertenecientes a los refugios mencionados.

Signo es éste de incultura o mala fe, que la Junta condena severamente, igual que lo hará todo aquel que posea un verdadero concepto de ciudadanía.

Como son intereses de Murcia, esperamos que todos sean colaboradores de este organismo del pueblo.

J. S. U.

FEDERACION PROVINCIAL DE MURCIA

Se cita a todos los inscritos en las clases de chóferes, motoristas y mecánicos a una reunión que tendrá lugar hoy día 7, a las 8 de la tarde, en nuestro domicilio social (Casa de la Juventud) para constituir los grupos que corresponden a cada clase e indicar las horas de cada ejercicio.

El Secretario Militar

HALLAZGOS

Ha sido depositado en la Jefatura de la Guardia Municipal un bolso de tela, conteniendo un certificado de trabajo y un carnet de racionamiento a nombre de Francisca García Peñalver. La persona que pueda acreditar ser su dueño puede pasar a recogerlo.

—También ha sido presentado un faro de auto que ha sido hallado en la vía pública.

Teatro Romea

Viernes, 7 de octubre de 1938.—A las diez y cuarto de la noche, Antonio Vives presenta **ALO... ALO...** Radio varietés, original y moderno espectáculo.

Gramófono maleta

véndese con discos. Informará Zanón, Comptoir, Hotel Victoria.

Ante unas palabras de Sánchez Requena

JUVENTUD SINDICALISTA

"Se ha clausurado el Pleno del Partido Sindicalista en la ciudad del Turría con un magnífico acto, en el que ha tomado parte, entre otros oradores nuestro gran camarada Sánchez Requena, seguidor de la trayectoria de nuestro malogrado Angel Pestafia. Se han tomado acuerdos importantísimos para la vida futura de nuestro estimado país.

Esta Juventud de Murcia no puede callar el entusiasmo que le han producido las palabras finales de nuestro gran compañero Sánchez Requena. Y por medio de esta nota, se lo comunica a todos los hombres que sienten el ideal y están dispuestos a seguir la trayectoria de nuestros postulados.

Salud y Sindicalismo.—El Secretario de Organización."

Camisería ABELLAN

ESPECIALIDAD EN LA MEDIDA PLATERIA, 6.

BANCO CENTRAL

CAJA DE AHORROS Interés anual 2 por ciento

Emilio Botía Melgarejo

Habilitado de Clases Pasivas. Alfaro, 7, pral. - Se encarga del cobro de pensiones de viudas, padres o hijos de muertos en campaña; inútiles, mutilados o desaparecidos.

Ideal Cinema

(SOLAR DE CAPUCHINAS)

Temperatura deliciosa

Hoy, viernes, permanente de siete a una: **EN LOS TIEMPOS DEL VALS**, en español.

Próximo lunes, **NO MAS MUJERES**, en español, por Joan Granford.

JABON

para lavar y fregar puede hacerlo en casa facilísimamente con el producto "SABOAG", puesto a la venta en los establecimientos siguientes:

Luis Orenes, Alameda de Colón, 12; droguería "Los Catalanes"; Ginés Orenes Manzano, Verónicas; Mariano Campizano, Aduana; Francisco Fernández, Unión Soviética; Antonio Arca, droguería de Verónicas; Francisco Pérez Ródenas, paseo de Corvera, y Santiago Ballester, Ascaso, 30.

PRECIO DEL PAQUETE, 175 PESETAS.

Muertos en campaña o desaparecidos

LAS VIUDAS, PADRES O HIJOS, para cobro de sus haberes, diríjanse a

RAMON BLANCO Y BENITEZ

Mutilados — Habilitado de Clases Pasivas — Inútiles

PLATERIA, 50, segundo (entrada por la calle posterior)

AVISO

Para cobrar pensión y haberes por desaparecidos, muertos e inútiles en la guerra, expedientes de matrimonios e inscripciones en el Registro Civil, en las oficinas de la AGENCIA OFICIAL DE NEGOCIOS que dirige ANTONIO PUJANTE RODRIGUEZ, Gestor administrativo oficial y habilitado de Clases Pasivas. También facilita certificados de penales, últimas voluntades, CARNETS DE CHOFERES y documentos de todas clases en esta y demás provincias. Cobro de créditos, asuntos de tierras, contratos, recursos, reclamaciones y gestión de toda clase de negocios en oficinas públicas. Ingresos en Marina, Asalto, Aviación, Policía, Carabineros, etc. - Con doble fianza y control oficial. CALLE STA. ISABEL, 4 (enfrente Casa Lajarín).—Teléfono, 2759.—MURCIA

Indicador Médico

DR. FRANCISCO GINER.—De los Hospitales Provincial y de la Cruz Roja. Enfermedades del aparato digestivo (estómago, intestinos, hígado, etcétera) y de la nutrición (diabetes, gota, reumatismo, etc.). Tratamiento quirúrgico (operación) de la úlcera de estómago, apendicitis y otras afecciones del aparato digestivo.—De 11 a 1 y de 3 a 5.—San Cristóbal, 5.—Tel., 2547.

DR. BERMEJO — DENTISTA

Puente, 2 Murcia

DR. ISIDORO NINGUEZ.—Médico-Jefe del Dispensario Antituberculoso Oficial.—Corazón y Pulmón.—Zambraña, 8, duplicado (casa del Retiro Obrero).—Consulta: De 11 a 2.—Teléfono, 1717.

DR. SEQUEROS.—Oculista diplomado del Instituto Oftálmico de Madrid. Trapería, número 1 (esquina a la Plaza de la Cruz).—Consulta: De 10 a 1.

DR. E. AVELLAN.—Cirugía General y Ortopédica. Aparato digestivo y genito-urinario. Cirugía de la tuberculosis. Operaciones. Rayos X y Ultravioleta. Criocauterío.—Ceballos, 9, Murcia.

DR. JOSE GARCIA PEREZ.—Ex-Ayudante de la Cátedra de Electrológica y Radiología Médicas en la Facultad de Medicina de Madrid; ex-Médico Director de Baños.—Radium, Rayos X, Diatermia, Fototerapia en general, Baños de sol, Corrientes eléctricas en general, Baños hidroeléctricos, Esfuvios de alta frecuencia.—Plaza de la Cruz, núm. 3-entrio., B. Consulta: De 10 a 1.

DR. CARRILLO.—Enfermedades del pecho.—Del Instituto Rubio y del Dispensario Antituberculoso María Cristina.—De 11 a 1.—Licenciado Cascales, 2.—Teléfono, 1015.

DR. EVARISTO LLANOS MEDINA.—Médico-Jefe del Servicio de Medicina General, Endocrinología y Nutrición, del Hospital de la Cruz Roja. - Consulta de 11 a 1. - Plaza de Chacón, 7. Teléfono 1712.

DR. FRANCISCO MONTEJANO.—Médico jefe del Servicio de Dermatología y Sifiliografía del Hospital Provincial por oposición. Ex-interno de la Facultad de Medicina de Granada.—Piel, Venéreo, Sifilis. Consulta: De 11 a 2. Azucaque, letra A, piso segundo.

DR. LUIS SARDINA MARIN.—Consulta especial de piel, venéreo y sifilis.—De 10 a 2.—Floridablanca, 7, 1.º letra V.—Teléfono, 2611.

Estampas de Asturias Queremos una juventud revolucionaria

(Viene de 4.ª plana)

del Silencio Eterno que la suscitaba los ruidos de la voluntad...
 Hasta que un anochecer turbio y embustoso la pobre quilla española en las arenas francesas...
 Y vi cómo aquellos montones de carumana que yacían inmóviles hacía de veinte horas, transidos de frío, azarados por el hambre y secos de al topetazo del bajamar se desperdaban... Se sacudieron la torpeza que atenazaba al suelo como una nueva espiritual de gravedad. Hallamos la voz y el movimiento...
 Y observé que en cuanto saltamos sobre la arena empapada de un gran otoño, en la oscuridad de nuestra primera noche extranquera, nuestro primer gesto fué como de recuperación material de algo que hubiéramos dejado a bordo...
 Era acaso la nostalgia satánica del amor pasado, del peligro sorteado con prodigiosa fortuna...
 No sé; cuando ahora pretendo revisar aquellos sentimientos, otros nuevos se interponen y los disfrazan. Ya nacidos al calor de la vida inundada con todos sus matices y alboros...
 Pero comprendo que aquel extraño movimiento de nostalgia prematura no me llevó al contacto con la orilla extranjera. Venía con nosotros... Sí; venía en todos los sentidos de nuestro cuerpo y en todas las potencias de nuestra alma...
 Era el eco de la lucha que nos había durado el espíritu durante quince días; era el ascua del fuego heroico, que de cuyas chispillas tenues y brillantes vivía perenne en nuestro organismo... Era, sencillamente, que, al estar en la ribera hospitalaria, salvados

los trances de muerte de la tierra perdida y de la mar amarga, nuestra conciencia nos mostraba lo inacabado de nuestra obra, lo que "quedaba por hacer" para lograr la reconquista de los bienes perdidos...
 Con las manos y los ojos acariciados la pobre nave que a sus cansados lomos nos trajo a tierras de salvación. Ella, la exigua motora, había sido durante tres días sempiternos el peñazo de terruño patria que nos había reunido en fraternidad única... esa fraternidad que impera en las sombrías antecelas de la muerte...

Y una voz capitana que grita la expresión de la nostalgia misteriosa:
 —A Valencia, camaradas... Allí están los frentes de Asturias...

VIDA SINDICAL

AGRUPACION DE TRABAJADORES DEL MUNICIPIO DE MURCIA (U. G. T.)

Sabedor este Sindicato que no ha llegado a conocimiento de todos los compañeros el aviso anterior, para recoger los carnets de la Federación Nacional de nuestra clase, se da un nuevo plazo hasta el día 31 de octubre actual y durante las horas de seis de la tarde a ocho de la noche, para que pasen a retirarlos por la Secretaría número 49 de la Casa del Pueblo de esta ciudad, con la advertencia de que siendo el último plazo, se considerarán baja los que transcurrida dicha fecha, no lo hayan retirado.

Compañía Telefónica Nacional de España

AVISO
 Esta Compañía pone en conocimiento de todos sus abonados y del público en general que el Gobierno por Decreto publicado en la "Gaceta" del día 2 del corriente, ha acordado que a partir del día 1.º del mes en curso todas las tarifas urbanas e interurbanas sean incrementadas en un 36'24 por ciento sobre las que se aplican actualmente. Lo que se hace saber a nuestros abonados por medio de este aviso y a los usuarios del servicio telefónico en general, advirtiéndoles que desde la fecha indicada, todos los servicios de la Compañía serán facturados incluyendo el aumento citado.

Farmacias de guardia

Viernes, 7.—Noche y madrugada: Rebordosa, Plaza San Julián y Antonio Sánchez, Calderón de la Barca.

NUMERO PREMIADO AYER:
 173

Nuevamente creo necesario intervenir sobre el problema de la juventud, tema tan importantísimo para nosotros, que a pesar del peligro que representa en estos momentos tan difíciles de España, la discrepancia política, no cumpliría más con nuestro deber ante nuestra propia ideología si nos mantuviéramos en silencio y diésemos lugar con ello a que el mal se hiciera crónico y no tuviera remedio. La formalidad y la rectitud ha sido siempre norma de la Juventud Socialista Española; la disciplina y el espíritu de clase que siempre nos animaron, nos han puesto en todo momento en el sitio correspondiente. Y siendo esto, así, ¿puede alguien dudar de que una juventud educada en las teorías marxistas, como nosotros, se la puede desviar de su verdadero camino? No; se equivocan los que así lo crean. Somos mayores de edad, aunque jóvenes, y no consentiremos bajo ningún pretexto que se nos quiera distanciar de nuestro objetivo. ¿Somos Juventud Socialista Unificada? ¿Por qué? Porque entre la juventud socialista y la comunista no hay ninguna diferencia ideológica que nos separe, pero de esto a que seamos la juventud de todo el pueblo hay una gran diferencia, que es conveniente aclarar. Las tres letras J. S. U. no tienen para nosotros nada más que un significado. ¿Cuál es? Sencillamente, Juventudes Socialistas y Comunistas hacen la unificación porque les une algo que les es común.

Al llamarnos marxistas es porque aceptamos la trayectoria marcada por nuestro inolvidable maestro Carlos Marx, y tenemos que enterarnos de lo que ello significa. Supongamos que las teorías científicas del marxismo nos dicen que vivimos en una sociedad en que todo el mal que nos rodea es debido a estar dividida en clases. Dichas clases son fundamentalmente dos: una capitalista y otra trabajadora. ¿A cual de las dos pertenecen las Juventudes Socialistas Unificadas? ¿No somos jóvenes que luchamos por reivindicar la humanidad? Entonces, ¿puede la juventud marxista conseguir el objetivo marcado en sus postulados sin ser movida por un espíritu de clase que la conduzca hasta el final de sus aspiraciones?

Cooperativas

COOPERATIVA DE ACIDOS Y CONSERVAS "EL AVANCE" (U. G. T.)
 Se pone en conocimiento de todos los socios que no hayan canjeado el carnet de racionamiento por el de Cooperativa que, por última vez, se da de prórroga hasta el sábado día 8 del corriente, pues el que no venga a canjearlos en estos días no podrá reclamar sus raciones y se le dará de baja.

¿No es un error de los más grandes decir que la juventud no puede estar dirigida por ningún partido. Nosotros entendemos que un partido que interpreta fielmente las aspiraciones del proletariado y que sus doctrinas no estén reducidas con los postulados antedichos, si no es nuestro partido es nuestro buen amigo y leal compañero. Lo que nosotros habíamos creído siempre es que si algo somos o algo valemos lo debíamos a algún partido.

El mismo Marx nos dice que la clase trabajadora tiene un partido y que éste es el único que, interpretando fielmente sus hombres representativos las aspiraciones de los trabajadores y no traicionándolas, la llevará a la victoria. Aquí radica el fundamento. A la juventud que venga a nuestras filas no las hemos de entretener mucho en cosas de segundo orden: hemos de enterarla a dónde va y qué ha de hacer. Creemos más aceptable y práctico que, en vez de gritar tanto de unidad de la juventud, en vez de hablar en los mítines públicos de los "trotskistas" y de los enemigos de la unidad juvenil, dedicar nuestra actividad a educar la juventud por medio de los libros y las teorías revolucionarias del marxismo. Así veremos pronto cómo es una realidad la unión de la juventud.

Seguimos manteniendo el criterio de nuestros maestros: sin convencimiento ideológico no hay unidad posible. Las Juventudes Socialistas Unificadas no pueden ser republicanas, anarquistas o católicas. Esto es conveniente que sea dicho con la mayor claridad posible para que nadie se equivoque. La J. S. U. para los que no estamos acostumbrados a ir al quita y pon, para los que mantenemos nuestro criterio fijo y seguro de saber por qué luchamos, tiene una misión histórica que cumplir diferente a la de las demás juventudes.

La J. S. U. es la vanguardia en la lucha contra el fascismo, el imperialismo y el capitalismo, y tiene la responsabilidad y el deber de luchar incansablemente hasta conseguir que desaparezca la lucha de clases. Para ello, le son imprescindibles una visión política y una disciplina férrea que no pueden ser impuestas nada más que por el Partido.

La J. S. U. tiene que estar convencida de que nuestro porvenir lo tenemos en un régimen que estamos obligados a conquistar por bien de la humanidad y que dicho régimen es el Socialismo.

Un militante de la J. S. U.

Pro-Campaña de Invierno

La Comisión organizadora de la función celebrada en el teatro Romea, pro Campaña de Invierno, el día 29 de septiembre, integrada por Gabino Ponce, Pedro Ballester y el popular Porte, ha hecho entrega al Frente Popular de la cantidad de 956'70 pesetas, producto líquido de dicha función, según liquidación y justificantes que acompañan quedando esta Comisión agradecida a todos cuantos han cooperado a este fin benéfico.

Pérdida

De una cartera de señora, conteniendo un sobre blanco con 500 pesetas y otras 500 aproximadamente junto con una cédula personal y certificado de trabajo, a nombre de Isabel Oliva González.

A quien la encuentre y la presente en el Manicomio Provincial, se le gratificará y agradecerá.

Cooperativa Central de Abastecimiento

USO DE LOS CAMIONES DE CARABINEROS
 Habiendo llegado a conocimiento de la Delegación que algunas Cooperativas vienen utilizando camiones de la Jefatura de Carabineros, a la que mediante orden por oficio sorprenden su buena situación por dar toda clase de facilidades a la situación civil, cuyos camiones utilizan para el transporte de artículos alimenticios al margen de las disposiciones legales vigentes y no en todos los casos destinados al consumo de sus afiliados, con lo que se perturba las normas dictadas por el Gobierno en materia de abastecimiento, esta Delegación, con objeto de cortar toda posible actividad de sus Secciones adheridas y para que no se pueda sorprender la buena disposición de ánimo de la Jefatura de Carabineros de Murcia, ha dispuesto que sucesivo no se conceda a las Cooperativas ningún camión de la citada Jefatura. Cuando alguna de ellas precise este servicio lo solicitará de ésta C. C. A. la que podrá autorizarlo, previa justificación de la necesidad de realizarlo y presentando documentación acreditativa de que la mercancía a transportar está autorizada oficialmente por los organismos competentes del Estado.

El Delegado en Murcia

Campaña de Invierno S. I. A.

Suma anterior, 16.637 pesetas.
 Agrupación Provincial de Mujeres Luchadoras de Murcia, 1.000 pesetas; Francisco Ruiz, 5; José Ruiz, 5; Africa Ruiz, 10.
 Total, 17.637,50 pesetas

PRIMER ANIVERSARIO DE

Ventura Alemán Segura

QUE FALLECIO EN EL CUMPLIMIENTO DE SU DEBER EN EL FRENTE DE POZOBLANCO, EL 7 DE OCTUBRE DE 1937

SUS HERMANOS Y DEMAS FAMILIA LE DEDICAN ESTE RECUERDO.

Murcia, 7 de octubre de 1938.

JUVENTUD, LIBERTAD

Cerca de veintisiete meses de guerra van ya y el cansancio no ha logrado estampar su huella desoladora en el ánimo alegre de nuestro Ejército. Y es que la alegría en sí no es sino la configuración sublime del sacrificio. Por eso, quien no esté pronto a sacrificarse por la inmediata liberación de un yugo vergonzoso como el que sufre una parte del País, que se vaya, nos estorba su espíritu oscuro bajo nuestro cielo cuajado de esperanzas. El egoísmo es siempre avaro, cobarde y tenebroso. Y como las aves nocturnas su vuelo se alza poco sobre la tierra. Los hombres sombrios, taciturnos, no están con los soldados de la libertad; se han desplazado

ellos mismos, arrastrándose hasta alcanzar las líneas de la otra zona... Eran sólo un lastre, chatarra insertable, cuya descongestión ha hecho más limpios y claros los caminos del triunfo.

Nos quedan los leales, los generosos. ¡Con qué maravilloso gesto alegre ofrecen su vida—su único tesoro—por el triunfo de la independencia de España y por la libertad!

Juventud, libertad. Sin libertad, la juventud no significa apenas nada. Significa algo así como un corazón apagado, rencoroso anticipo frío de la muerte...

JOAQUIN GARCIA FERNANDEZ
Extremadura.

ESTAMPAS DE ASTURIAS

EL CAMPO DEL TORNEO

por Mañilde de la Torre

El mar es el camino del mundo. Sobre él se bifurcan todos los intereses. Hazas, miserias y codicias se agitan sobre su masa movible. Ningún rastro queda de cuanto vió pasar. Como pacífico monstruo deja que las hormigas se paseen sobre sus lomos. A veces, en un momento de mal humor, se las come y luego las vomita como alimento despreciable. El mar es plaza de torneo donde se juntan todos los colores de la Historia en las puntas de los palos de todos los barcos del mundo. Sobre los inestables abismos se consagran las fuerzas, se aseguran las riquezas... A la mar van las redes y las espadas y "la ambición que se ríe de la muerte..."

Sobre aquel campo de torneo atravesábamos nosotros, los fugitivos del desastre. Sobre su movible estadio aprendimos la crueldad terrible de la cobardía democrática universal...

Muchos pabellones extranjeros encontramos. Flameaban sobre los mares sangrientos de Asturias. Rondaban al olor de la carnicería fascista. Asistían impasibles al espectáculo, inusitado en largos siglos, de un pueblo ciudadano que es asesinado a mansalva por defender su derecho a la igualdad democrática. Los ojos de las naciones "democráticas", izados por las drizas fanfarronas hasta la punta de los palos, miraban idiotamente el epílogo de aquella tragedia, en la que se jugaba su propio destino. Nada veían aquellos ojos del "mundo civilizado". Nada expresaban sino el miedo insuperable a verse comprometidos en la contienda formidable.

Y fué aquella cobardía gigantesca, aquella cobardía negra y sucia la que permitió las vergüenzas más grandes que puedan caer sobre los pueblos llamados libres que fueron espectadores de aquel epílogo doloroso; a la vista de los llamados vigilantes de los mares se convirtieron los mares en dominio de los ladrones y asesinos.

Aquellas inicuas "tres millas" de la No Intervención, que no podían disminuirse en un sólo metro para defender a los fugitivos hambrientos, heridos y moribundos, podían ampliarse caprichosamente para permitir a los invasores fascistas la caza a la espera. En plena "mar libre" eran ametrallados, hundidos o apesados las cáscaras de nuez en que se salvaban los ciudadanos de la República española. La suerte de los apresados fué de lo más terrible. Porque fueron conducidos a la siniestra Galicia, atormentados y

muertos. En las plazas de La Coruña se levantaron horcas donde alemanes, italianos y portugueses se divertieron viendo las muertes en garrote vil.

Las naciones democráticas que consintieron eso, no se daban cuenta de que en aquellos patibulos se les ahorcaba a ellas en su representación política. Era su programa estatal el que allí perecía; eran sus esfuerzos históricos por la democracia los que allí fueron escarnecidos. Alemanes e italianos estaban allí enviados por sus Gobiernos fascistas para ciscarse solemnemente en los regímenes de libertad cívica.

Y lo consiguieron. Aunque las naciones dueñas de aquellas banderas orgullosas no quisieran percibir el olor del gesto fascista, ellos sufrieron la afrenta hedionda. Y ello mucho más que nosotros, que al fin, habíamos peleado a muerte para no ser manchados y estábamos resueltos, entonces, ahora y siempre a mantener sin mácula fascista nuestra Patria española. Mientras que ellos, los Estados "democráticos", dejaron las quillas de sus naves navegar por las turbias sentinas de la complacencia ante la infamia.

En aquella plaza de Asturias, las naciones democráticas perdieron la fusta y sus lanzas rodaron por el suelo y sus colores, si quisieron pervivir, tuvieron que impermeabilizarse contra el rubor.

Yo, como buen ribereño español, había navegado alguna vez. Pero ignoraba que los mares fuesen tan tenebrosos, que las fuesen eternas... Todos habíamos escuchado a los prácticos de tal viaje, que una motora empleaba de ocho a diez horas de Gijón a San Juan de Luz.

Pero en aquel viaje de pesadilla deslindó muchos postulados y lugares comunes y supe que las horas no se medían por los relojes de los naufragos ni de los fugitivos; que las distancias no eran invariables en la geografía; que el cuerpo humano tiene resistencias indefinidas contra el hambre, la sed y el frío; que el ánimo estaba siempre a tono con el instinto de la vida en toda ocasión y contra toda desesperación.

Porque en aquella travesía de setenta horas me asomó el dolor infinito de la vida humana, capaz de haberse las, ella sola, contra la fuerza ineluc-

(Continúa en 3.ª plana)

VISADO por la CENSURA



Nuestra Lucha

Del momento internacional

(Viene de 1.ª plana)

nuar siquiera que de la desmembración de Checoslovaquia y de la desaparición del gran presidente, auténticamente democrata, tiene la culpa, sobre todo, Francia. Ya nadie se acuerda de las consecuencias del acuerdo de Munich.

LA U. R. S. S. CREE POSIBLE TODAVIA LA POLITICA DE COOPERACION INTERNACIONAL

Moscú, 6.—Se cree que el Gobierno soviético no se propone tomar la iniciativa de denunciar el el pacto franco-soviético, como consecuencia del acuerdo de Munich, aunque se estima que, teniendo en cuenta los acontecimientos de Checoslovaquia, el Gobierno ha sacado la conclusión de que, tal y como existe hoy, el pacto ha caducado y que es preciso ir a un reajuste de las relaciones franco-soviéticas.

En los círculos diplomáticos se cree que va a entrarse en un período de maniobras muy activas alrededor de los pactos franco-ruso y franco-polaco.

La Prensa llama la atención de los franceses sobre la actitud de Inglaterra y declara que el único medio que tiene Francia para no verse aislada es no romper los lazos que tiene con la U. R. S. S.

Rusia proseguirá, por lo menos durante cierto tiempo, la política de cooperación internacional, dirigida e impulsada por Litvinof, tratando de demostrar que todavía no es demasiado tarde para mantener la cooperación internacional entre los pueblos pacíficos por la vía de la S. de N. o por otros medios adecuados.

HITLER MANIFIESTA SU AGRADECIMIENTO

Berlín, 6.—Con motivo de la apertura de la campaña de invierno, Hitler ha pronunciado un discurso en el que dió las gracias a Daladier, Chamberlain y Mussolini por el apoyo que le han prestado para hallar una solución equitativa de la cuestión de los sudetes.

Se comenta favorablemente la actividad del Gobierno español

París, 6.—Ha llegado a conocimiento de los círculos diplomáticos y políticos, comentándose favorablemente, la puesta en práctica por el Gobierno de la República española del acuerdo de retirar del frente y concentrar en campamentos de la retaguardia los voluntarios extranjeros que combatían junto a los republicanos en las brigadas internacionales.

EL REARME INGLES NO BASTARA PARA REPARAR LOS ERRORES COMETIDOS EN MUNICH

Londres, 6.—Esta tarde celebró sesión la Cámara de los Comunes.

Chamberlain declaró al final del debate sobre política extranjera que preferiría que las elecciones generales no se celebraran por ahora.

El mayor Attlee afirmó que el rearme acelerado en Inglaterra no bastará para reparar los errores cometidos en Munich y antes de Munich por el Gobierno británico.

La Cámara aprobó, por 317 votos contra 150, la moción del Gobierno proponiendo la suspensión de sus trabajos hasta el 1.º de noviembre.

El Partido Socialista de Francia celebrará Congreso extraordinario el 20 de diciembre

París, 6.—La Comisión administrativa permanente del Partido Socialista ha celebrado una reunión, bajo la presidencia de Paul Faure, secretario general.

Se entabló un largo debate sobre la política general, poniendo de manifiesto algunas discrepancias de criterio que respecta a la política extranjera.

Se acordó convocar un Congreso extraordinario del Partido para el 20 de diciembre, que se reunirá en París y de se fijará la posición de los socialistas franceses sobre los graves problemas planteados por la evolución de la situación exterior.

En el Teatro Rome

Un espectáculo de Antonio Vives

El conocido humorista Antonio Vives presentó anoche, en nuestro primer teatro, un programa de variedades en el que hay de todo, y bueno.

No creíamos, francamente, que hubiéramos de aplaudir el conjunto, ya que estamos acostumbrados a presenciar, de hace algún tiempo, espectáculos como el de la feria de Casariche—y que perdonen los de Casariche, en el espectáculo Antonio Vives se presentan cosas como si. ¿Qué podemos decir de Antonio Vives? Con decir que el espectáculo, está dicho todo.

Aplaudimos sin reservas a Ramon Araque, porque en él vemos una indolente figura del baile español. Fue el baile sal el baile titulado "Sevilla", del que Albéniz. Muy bien las hermanas Carmen y Pilarín Dorado. Los hermanos que trajeron a nuestra memoria a populares artistas Pompos y Tío, quienes son sobrinos estos solistas clowns.

Ha muerto, de verdad, el genio de te que se llamó Antonia Mercé. De ver a Rocío, uno cree que no tiene brazos, qué piernas, qué cara y ARTISTA. Así, con mayúsculas, la segunda parte, actúan artistas como la tiple Pilar Vallés, que demuestra una manera contundente que cuando el palco escénico sale una artista, el público la oye y la aplaude. Cantó magníficamente una romanza de "La Duguesnois" otra de "Katiushka". El público con una larga ovación, el trabajo de artista y sancionó con su protesta la titud de un espectador que quedó en teatro desde el último programa. Bien, Pilar.

Después, actuó una superior artista de baile, conocida ya por nuestro público. Leonor María, bellísima mujer y excelente bailarina, que gustó extraordinariamente.

¡Y para qué hablar de nuestra Lola Torres! Decimos "nuestra" porque Sevilla habrá lo que haya, pero el mundo no está allí, lo tenemos aquí, todo en un gro, en esa guapaza mujer que es Lola Torres.

En fin, felicitamos a Antonio Vives por el acierto en organizar programas de esta clase, y le agradece la clase variada que cuida, como lo hace, de elevar el nivel artístico del arte más divertido del mundo.